

新华社评

让群众在第一时间了解真相

国美电器董事局主席“黄光裕被调查事件”近日成为社会关注的一个焦点。由于有关部门至今没有作出明确回应，使得传言猜测盛行，公众莫衷一是。

黄光裕拥有在香港上市的国内家电销售龙头企业国美电器35.55%的股份，连年登上“中国富豪榜”，今年更是占据首富位置。这样的名人一旦“出事”，势必牵涉众多消费者和投资者的利益，引起人们普遍关注当属情理之中。然而面对各种传言，有关部门仅以“未得到相关部门的通报”答复媒体记者，着实令人一头雾水。

同样，辽宁铁岭电视台披露，因在西丰警察进京讨薪事件中被责令引咎辞职的西丰县原县委书记张志国“复出”担任沈阳至铁岭城际轨道交通工程办公室副总指挥，引发了张志国“后台硬”“水很深”的猜测。随后铁岭市委有关负责人又称没有给他重新安排工作，只是沈阳至铁岭城际轨道交通工程办公室临时负责人。这样前后矛盾的说法，不仅令人真假难辨，而且引发了更多猜测。

谣言止于公开。突发事件发生后，有关部门以似是而非、模棱两可的说法搪塞媒体疑问，把本来应该公开的事情搞得神神秘秘，实际是对人民知情权的不尊重。

胡锦涛总书记今年6月20日在人民日报社考察工作时指出，要完善新闻发布制度，健全突发公共事件新闻报道机制，第一时间发布权威消息，提高时效性，提高透明度。这不仅是对新闻单位的要求，更是对各级党政机关的要求。面对群众疑惑，面对社会传言，政府有关部门应当尊重和保障人民的知情权、参与权、表达权、监督权，尽快发布权威信息，让群众在第一时间了解真相。

温家宝总理今年11月在主持召开经济专家和企业界人士座谈会时强调，越是在困难和复杂的情况下，越是要坚持科学民主决策，越是要增强决策的透明度，越是要加强决策的民主监督。因此，在信息传播渠道日益增多、信息传播速度日益加快的情况下，各级政府有关部门都应当以对党的事业和人民利益高度负责的精神认真履行职责，不回避矛盾，及时发布权威信息，更好地传达社情民意，引导社会热点，疏导公众情绪，促进社会和谐。

记者 杨进欣
(新华社北京11月26日电)

正式回应龙岗公安分局原副局长资产过亿元等传闻

深圳检察院：没有事实根据

陈旭明涉嫌玩忽职守罪受贿罪，现已由深圳市盐田区检察院提起公诉

新华社深圳11月26日电 (记者王传真) 深圳市人民检察院26日举行新闻发布会，通报了深圳“9·20”特大火灾涉案人员的初步调查情况，并对一些媒体近日报道的“深圳市公安局龙岗分局原副局长陈旭明涉嫌在龙岗区舞王歌舞厅拥有干股，家藏现金千万元，总资产过亿元”的传言作出了回应。

据新闻发言人介绍：现已查明，犯罪嫌疑人陈旭明在任龙岗区公安分局副局长兼查处整治歌舞娱乐场所专项领导小组组长期间，严重不负责任，玩忽职守，徇私舞弊，造成舞王俱乐部无证经营且存在涉毒、小姐陪侍等诸多违法行为，在开业1年内时间就发生各类治安和刑事案件24宗，

直至发生特大火灾事故。陈旭明分三次接受舞王俱乐部法人代表王静的好处费共计6万元，其行为已涉嫌玩忽职守罪、受贿罪，现已指定深圳市盐田区检察院提起公诉。

这位发言人说：在这起案件终结前，深圳市检察院从未向任何媒体披露案件相关信息。最近部分媒体和社会上有陈旭明家

中搜出现金千万元、天花板装满现金、陈妻狂烧钞票、陈在舞王俱乐部持有干股等传闻，根据目前掌握的情况，这些传闻是没有事实根据的。对于社会上流传的陈旭明其他行贿受贿问题，目前尚不能证实，检察机关将继续予以关注，一旦查明有新的犯罪事实，将依法追究，决不姑息。

新华社深圳11月26日电 (记者王传真)深圳市人民检察院26日下午举行新闻发布会，通报了深圳“9·20”特大火灾涉嫌职务犯罪人员的初步调查情况。

据介绍，2008年9月20日，深圳市龙岗区公安分局同乐派出所所长杨周武，多次收受舞王俱乐部负责人王静的贿赂共计30万元，违反规定擅自调解涉及舞王俱乐部的聚众打架斗殴事件，其行为涉嫌玩忽职守罪、徇私枉法罪、受贿罪；原龙岗区公安分局副局长陈旭明，3次接受舞王俱乐部负责人王静好处费共6万元，其行为涉嫌玩忽职守罪、受贿罪；原龙岗区公安分局消防大队一

立案侦查，目前，检察机关已侦查终结并对这7名犯罪嫌疑人提起公诉。

原龙岗区公安分局同乐派出所所长杨周武，多次收受舞王俱乐部负责人王静的贿赂共计30万元，违反规定擅自调解涉及舞王俱乐部的聚众打架斗殴事件，其行为涉嫌玩忽职守罪、徇私枉法罪、受贿罪；原龙岗区公安分局副局长陈旭明，3次接受舞王俱乐部负责人王静好处费共6万元，其行为涉嫌玩忽职守罪、受贿罪；原龙岗区公安分局消防大队一

队中队长陈峰，在明知舞王俱乐部没有通过消防验收和开业前检查的情况下，不履行督促检查职责，严重不负责任，导致舞王俱乐部长期非法经营，致使发生特大火灾，其行为涉嫌玩忽职守罪；原龙岗区同乐派出所民警刘力勋，收受舞王俱乐部好处费3000元之后，明知舞王俱乐部未通过消防验收、无法营业执照，未依法取缔，同时，在杨周武涉嫌玩忽职守罪；原龙岗区龙岗街道龙东社区工作站副站长刘新华，指示下属隐瞒舞王俱乐部火灾，导致舞王俱乐部逃避各种检查，酿成火灾事故，其行为涉嫌玩忽职守罪。

道综合执法队一中队龙东社区巡查组组长黄忠，严重不负责任，怠于履行对无证经营娱乐场所发现和查处职责，致使舞王俱乐部长期无证经营成特大火灾，其行为涉嫌玩忽职守罪；原龙岗区文体局文化市场行政执法大队大队长王津，怠于履行对无证无照经营行为的稽查监督职责，致使舞王俱乐部无证经营并最终酿成特大火灾事故，其行为涉嫌玩忽职守罪；原龙岗区龙岗街道龙东社区工作站副站长刘新华，指示下属隐瞒舞王俱乐部火灾，导致舞王俱乐部逃避各种检查，酿成火灾事故，其行为涉嫌玩忽职守罪。

上海袭警杀人案罪犯杨佳被注射执行死刑

死前同其母会面

新华社北京11月26日电 对于受到社会广泛关注的杨佳袭警杀人案，最高人民法院经过复核，日前依法作出核准杨佳死刑的裁定。上海市第二中级人民法院按照最高人民法院下达的执行死刑命令，于26日对罪犯杨佳以注射方式执行了死刑。

最高人民法院经复核确认，被告人杨佳因对2007年10月5日晚在上海市受到闸北公安分局芷江西路派出所民警的依法盘查及公安机关对其投诉的处理情况不满，经精心预谋和周密准备，于2008年7月1日上午闯入闸北公安分局办公大楼，持刀行凶，致6名民警死亡、2名民警轻伤、1名民警和1名保安员轻微伤。

最高人民法院复核该案认为，被告人杨佳为泄私愤而报复杀人，犯罪手段特别残忍，犯罪情节特别恶劣，后果和罪行极其严重，社会危害性极大，应依法惩处。第一审判决、第二审裁定认定的事实清楚，证据确实、充分，定罪准确，量刑适当，审判程序合法。据此，最高人民法院依法作出核准杨佳死刑的裁定。

执行死刑前，杨佳同其母亲王静梅进行了会面。



相关链接

杨佳袭警案回顾

2008年7月1日，杨佳携带尖刀等作案工具闯入上海市闸北公安分局芷江西路派出所巡逻民警盘查。由于杨佳不配合，被民警带至派出所询问，以查明其所骑自行车来源。此后，杨佳对公安民警的盘查不满，多次向公安机关投诉并要求赔偿，闸北公安分局派员对杨佳进行了解释、说明和劝导。而杨佳因无理要求未获满足，遂起意行凶报复。

一审法院认为，杨佳犯有故意杀人罪证据确凿，充分，罪行极其严重，社会危害极大，且无法定或酌定从轻处罚情节，依照我国《刑法》第二百三十二条的规定，作出判处其死刑、剥夺政治权利终身的判决。

上海市高级人民法院经公开审理后认定一审法院对“杨佳袭警案”的判决事实清楚、证据确实充分、定罪准确、量刑适当，审判程序合法，作出驳回上诉、维持原判的终审裁定。

经法院查明，2007年10月5日，杨佳骑一辆无证无牌的自行车途经上海市闸北区芷江西路、普善

路口时，受到上海市闸北公安分局芷江西路派出所巡逻民警盘查。由于杨佳不配合，被民警带至派出所询问，以查明其所骑自行车来源。此后，杨佳对公安民警的盘查不满，多次向公安机关投诉并要求赔偿，闸北公安分局派员对杨佳进行了解释、说明和劝导。而杨佳因无理要求未获满足，遂起意行凶报复。

一审法院认为，杨佳犯有故意杀人罪证据确凿，充分，罪行极其严重，社会危害极大，且无法定或酌定从轻处罚情节，依照我国《刑法》第二百三十二条的规定，作出判处其死刑、剥夺政治权利终身的判决。

上海市高级人民法院经公开审理后认定一审法院对“杨佳袭警案”的判决事实清楚、证据确实充分、定罪准确、量刑适当，审判程序合法，作出驳回上诉、维持原判的终审裁定。

经法院查明，2007年10月5日，杨佳骑一辆无证无牌的自行车途经上海市闸北区芷江西路、普善

吉林市原副市长于国华
包养情妇非法持枪以权谋私

吉林发通报引以为戒

新华社长春11月26日电 (记者褚晓亮 周立权)吉林省纪委日前就吉林市原副市长于国华严重违纪案件下发通报，要求全省各级党组织和党员领导干部从中吸取深刻教训，引以为戒。

2007年10月，吉林省纪委牵头并协调有关部门，查处了吉林市委原常委、副市长于国华严重违纪违法案件。经初步查明，2002年1月至2007年10月，于国华在担任桦甸市委书记、吉林市委常委、副市长兼任吉林市城市基础设施建设有限公司董事长、总经理期间，涉嫌收受贿賂总计折合人民币700余万元，另有巨额家庭财产来源不明。同时查明于国华生活腐化、道德败坏，包养情妇，并非法持有枪支弹药。目前，此案涉嫌犯罪问题已移送司法机关查处。



11月26日，消防队员在扑灭树上残余的余火。

当日18时许，位于哈尔滨市黄河路路园小区旁的一处拾荒人员居住点发生火灾。经过1个多小时的扑救，消防人员将蔓延数百平方米的大火扑灭，所幸火灾没有造成人员伤亡。新华社发

陕西汉中最大涉黑案一审宣判
主犯被判刑20年

据新华社西安11月26日电 (记者梁娟)陕西省汉中市最大一起黑社会性质犯罪案件25日由南郑县人民法院一审宣判，其主犯郭万春因数罪并罚，被判处有期徒刑20年，并处罚金103万元。

此案由陕西省公安厅挂牌督办、汉中市公安局历时9个月侦破，20名被告涉嫌10项罪名，受害者达9000多名，此前法院审理用了15天时间。

山东：

给女性发黄色短信
可能涉嫌性骚扰

新华社济南11月26日电 (记者张晓晶)26日，山东省十一届人大常委会第七次会议对《山东省实施<中华人民共和国妇女权益保障法>办法(修订草案)》进行审议。修订草案明确规定：“禁止以语言、文字、图像、电子信息、肢体行为等方式对妇女实施性骚扰”。也就是说，今后给女性发送黄色短信将有可能涉嫌性骚扰。

据山东省人大内务司法委员会介绍，近年来社会各界对性骚扰问题的反映逐渐增多，且受害者大多为女性，尤其是一些公共场所、工作场所的性骚扰，给女性身心健康带来较大伤害，严重影响其正常的工作和生活。

因此，修订草案增加了一条规定，禁止以语言、文字、图像、电子信息、肢体行为等方式对妇女实施性骚扰。受害妇女有权向本单位、行为人所在单位、妇联组织或者有关机关投诉。用人单位和公共场所管理单位也应当采取必要措施，预防和制止对妇女的性骚扰。

修订草案同时规定，禁止对妇女实施任何形式的家庭暴力，并且增加了相关部门的责任，明确公安、民政、司法、卫生、妇联等部门应该各负其责，为受害妇女寻求庇护、有效收集证据，预防和制止家庭暴力提供法律依据。



克隆羊生下“龙凤胎”

11月25日，天津波尔山羊克隆项目课题负责人刘海军博士在观察两只小羊的身体状况。

11月24日，我国首例体细胞克隆山羊“津英”在天津市畜牧兽医研究所顺利产下一对“龙凤胎”。小公羊体重4.4千克，小母羊体重3.7千克，均发育良好。

新华社发(赵建伟 摄)



11月26日，观众在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆新馆参观。

自2007年12月13日纪念馆扩建工程竣工开放以来，该馆在不到一年的时间里已接待海内外观众达500万人次，其中有外国观众44万人次。

至此，自1985年建馆以来，纪念馆已累计接待中外观众1897万人次。

新华社记者 韩瑜庆 摄



中国围产保健之母
严仁英喜庆95岁寿辰

11月26日，严仁英教授(中)在庆典仪式上与亲人和弟子一起吹灭生日蜡烛。

当日，北京大学第一医院在北京为我国著名产科专家、中国围产保健之母严仁英教授举行95岁寿辰暨从医68周年庆典。医学界、教育界的上百名专家、学者纷纷前来祝贺。

新华社记者 王呈选 摄

强冷空气东移南下
我国中东部风狂天寒

古大部、东北中西部、华北、黄淮、江淮、江汉北部、江南大部、华南中东部等地将先后有4至6级偏北风，江河、湖面的风力有6至7级。

受强冷空气影响，陕西东南部、华北东部和南部、黄淮、江淮、江汉地区、江南

大部、广东北部的气温将下降6至8摄氏度，其中，河南中东部、山东中西部、安徽大部、江苏西部、浙江等地的降温幅度可达10摄氏度以上。

27日至28日，内蒙古东部、黑龙江北部、吉林中部等地有小到中雪或雨夹

雪；云南东部的部分地区有阵雨。内蒙古大部、东北、华北北部、黄淮东部、江淮东部等地有4至6级偏北或偏南风；东部和南部海区有7至9级风。

28日至29日，新疆北部、黑龙江东部、吉林东部等地有小雪或雨夹雪；四川南部、贵州西部、云南中北部等地有小雨或阵雨。新疆北部、内蒙古中东部、东北、华北北部和东部等地有4至6级偏北或偏南风。渤海、黄海北部、台湾海峡、南海中北部有6至8级偏北风。



秦岭飘雪路难行

11月26日，在210国道陕西秦岭北麓路段，司机为车辆轮胎挂上防滑链，为翻越秦岭做准备。当日，陕西秦岭降下大雪，导致路滑难行。当地公路管理部门在路上抛洒融雪剂、防滑沙的同时，提醒司机在车辆轮胎挂上防滑链。

新华社发

据新华社沈阳11月26日电 (记者徐扬)受贝加尔湖南冷空气影响，辽宁从26日凌晨开始，一场范围更广的大雾再次降临成都及周边地区，致使多条高速公路被迫封闭。气象部门称，近日四川盆地日仍多雨，需切实加强防范。

四川盆地冬日多雾，艳阳少见，自古就有“蜀犬吠日”的典故。11月26日一大早，少见的阳光尽管开始洒向成都，但是一时仍难以驱散弥漫的雾气。成绵(阳)高速、成都绕城高速、成南(充)高速、成渝(重庆)等高速一度被迫全线封闭或部分路段封闭。

同时雨雪天气可能带来道路结冰，有关单位需及时关注天气变化，做好预防。

沈阳中心气象台26日上午还发布了大风黄色预警信号，显示26日下午到27日白天，渤海北部、渤海海峡、黄海北部西南风6级转偏北风8-9级，阵风10级，海浪可达5-6米；内陆地区也将出现5-6级的东北风，西北部地区伴有扬沙或浮尘天气。

据陕西省气象台介绍，受新疆较强冷空气影响，陕西省大部分地区最低气温普遍降至零摄氏度以下，陕北部部分地方还伴有扬沙或浮尘天气。

据陕西省气象台介绍，受新疆较强冷空气影响，陕西省大部分地区最低气温普遍降至零摄氏度以下，陕北部部分地方还伴有扬沙或浮尘天气。

据陕西省气象台介绍，受新疆较强冷空气影响，陕西省大部分地区最低气温普遍降至零摄氏度以下，陕北部部分地方还伴有扬沙或浮尘天气。

据陕西省气象台介绍，受新疆较强冷空气影响，陕西省大部分地区最低气温普遍降至零摄氏度以下，陕北部部分地方还伴有扬沙或浮尘天气。

据陕西省气象台介绍，受新疆较强冷空气影响，陕西省大部分地区最低气温普遍降至零摄氏度以下，陕北部部分地方还伴有扬沙或浮尘天气。

据陕西省气象台介绍，受新疆较强冷空气影响，陕西省大部分地区最低气温普遍降至零摄氏度以下，陕北部部分地方还伴有扬沙或浮尘天气。